Rezumatul discuţiilor atelierului Penitenciare și întreprinderi sociale din cadrul conferinţei internaţionale 
Economia socială în practică: rolul economiei sociale în reintegrarea socio-profesională a persoanelor defavorizate 

Moderator – Yves Scieur, expert, Belgia 

Raportor - Puşcaş Mihaela, psiholog, A.N.P.
Participarea reprezentanţilor unităţilor de detenţie, nu doar la grupul de discuţie, dar mai ales la derularea proiectului care îşi propune înfiinţarea de structuri ale economiei sociale în care să lucreze persoane private de libertate, a demonstrat că penitenciarele sunt instituţii cărora le pasă, care conştientizează faptul că reintegrarea este o problemă a tuturor, a societăţii în general, nu doar a câtorva instituţii ale statului.

Concluziile grupului de reflecţie s-au îndreptat către ideea că structurile de economie socială pot constitui mijloace eficiente care să contribuie la reconstrucţia vieţii celor care şi-au ispăşit pedepsele privative de libertate. Cu toate acestea trebuie să avem aşteptări rezonabile de la aceste structuri deoarece ele nu sunt un panaceu şi nu pot înlocui alte tipuri de demersuri specifice care să contribuie la o reintegrare socială autentică.

Principala temă de dezbatere a fost lansată de moderator: În cazul în care avem o structură de economie socială înfiinţată, în ce măsură aceasta este în măsură să contribuie la reinserţia socială a foştilor deţinuţi prin prisma a două obiective fundamentale: angajabilitatea si socializarea?

S-a discutat, de asemenea despre faptul că munca trebuie abordată nu ca pe o modalitate de ocupare a timului în detenţie, dar mai ales prin prisma câştigurilor pentru persoanele private de libertate în plan social, terapeutic al dezvoltării personale.

Participanţii la atelier au concluzionat că pentru înfiinţarea şi funcţionarea unor strucuri de economie socială în penitenciare este nevoie de o schimbare de lentile, în sensul în care aceasta nu trebuie abordată şi evaluată în termeni de productivitate, de competiţie sau de câştiguri financiare, ci în perspectiva reinserţiei sociale, dar pentru ca aceasta să depăşească stadiul de proiect şi să devină realitate este nevoie de un cadru legislativ adecvat.

În absenţa acestui cadru legislativ, activitatea va fi îngreunată de existenţa prezumţiilor de concurenţă neloială sau de ineficienţă în raport cu criteriile de productivtate a muncii care funcţionează în prezent. În condiţiile contractuale actuale nu se urmăreşte prioritar reintegrarea deţinuţilor prin muncă, ci realizarea sarcinilor impuse de beneficiar şi a profitului (şi acest obiectiv este unul dezirabil deoarece contribuie la îmbunătăţirea calităţii vieţii de detenţie, dar nu contribuie la creşterea reală a şanselor de reinserţie socială). De aceea, este nevoie de structuri de economie socială generoase care să favorizeze inserţia pe piaţa forţei de muncă după plecarea din penitenciar. 
Un alt aspect semnificativ abordat a fost acela al caractersiticilor populaţiei carcerale (vulnerabilitate psihosocială, educaţie precară, necunoaşterea unei meserii, faptul că aprox 75% dintre deţinuţi, la data arestării nu aveau nici o meserie) şi nevoia dezvoltării de programe şi activităţi în care acestora să le fie descoperite şi dezvoltate abilităţi, care să contribuie la formarea şi susţinerea motivaţiei de a munci, în condiţiile obţinerii mai facile a veniturilor din activităţile infracţionale. Structurile de economie socială pot exista dacă persoanele private de libertate învaţă o meserie şi mai ales dacă sunt motivate să o practice în mod constant, altfel obţinerea unei diplome de calificare nu este o garanţie, ci doar o condiţie necesară.
Au fost puse în discuţie modele europene de economie socială- Italia, Belgia, Spania în cadrul cărora penitenciarele pun la dispoziţie spaţii, în mod gratuit, iar structurile de economie socială aduc logistica, personalul specializat, contractele etc.

Directorii de unităţi de detenţie prezenţi au identificat principalele dificultăţi în implementarea structurilor de economie socială şi au subliniat importanţa realizării modificărilor propuse în prezent la legea de executare a pedepselor. De asemenea, o soluţie ar putea fi propunerea unor modificări la legislaţia privind achiziţiile publice în ceea ce priveşte produsele realizate în cadrul structurilor de economie socială. 

Au fost dezbătute propuneri care să vizeze un sprijin activ din partea statului: deduceri de impozite, scutiri de taxe, facilităţi fiscale pentru structurile de economie socială. 

S-a analizat contextul social actual, referitor la problematica în discuţie, aşa cum a reieşit din cercetarea realizată în cadrul proiectului (Studiu privind responsabilitatea socială a întreprinderilor faţă de foştii deţinuţi) şi care a relevat o reticenţă generală în sprijinirea reintegrării sociale a persoanelor care părăsesc penitenciarele, în ciuda unor declaraţii generoase iniţiale privind faptul că şi aceştia merită o a doua şansă. Astfel, iniţial 83% dintre participanţii la studiu (peste 1000 de persoane) au declarat că foştii deţinuţi pot deveni oameni cinstiţi, pentru ca la întrebarea Aţi angaja un fost deţinut în întreprinderea dv? doar 63% dintre aceştia să îşi declare acordul; la întrebarea privind acordul altor angajatori doar 44% au declarat ca foştii deţinuţi ar avea şansa de a fi angajaţi, ceea ce indică existenţa unei duble retorici în ceea ce priveşte subiectul reintegrării sociale. 
A fost discutat, de asemenea şi faptul că dintre cei chestionaţi, doar 19% consideră că ar trebui să existe măsuri active pentru prevenirea delincvenţei, pe acelaşi palier procentual cu măsurile de înfrumuseţare a localităţilor. 

A fost propusă realizarea unui studiu amplu care să prezinte publicului şi instituţiilor statului costurile şi rentabilitatea socială a întreprinderilor de economie socială în contextul scăderii ratei recidivei şi a creşterii şanslor de reinserţie a foştilor condamnaţi. 

O altă temă lansată de moderator a fost aceea a modalităţilor în care întreprinderile de inserţie socială pot contribui la normalizarea şi apropierea condiţiilor de cele existente în comunitate.

Au fost subliniate eforturile conducerii Administraţiei Naţionale a Penitenciarelor de promovare a măsurilor care pot contribui la funcţionarea unor structuri de economie socială în unităţile de detenţie, rolul activ al administraţiei în realizarea unor propuneri de modificări la legea de executare a pedepselor, precum şi la definitivarea unei strategii naţionale referitoare la economia socială (grupurile de lucru mixte CRED, ANP, penitenciare partenere).
