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                                                                                                                 Nr.              /06.04.2012
Către


În atenţia 
Fax/e-mail:
Stimate Domn / Stimată Doamnă, 
CENTRUL ROMÂN PENTRU EDUCAŢIE ŞI DEZVOLTARE UMANĂ – C.R.E.D. are plăcerea să vă invite în data de 24.04.2012, Restaurant Prestij Ploiesti (Str. Bobalna Nr. 1  0724 257 350 | 0724 257 351 www.prestij.ro) ora 10:00, la masa rotundă cu titlul “Economie Socială între incluziune, responsabilitate corportativă și antreprenoriat social”
Evenimentul este realizat în cadrul Proiectului cu titlul Economia Socială - O nouă provocare în inserția pe piața muncii a deținuților, finanţat prin Programul Operaţional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007-2013. Proiectul se derulează în perioada iulie 2010 - iulie 2013 şi vizează dezvoltarea mecanismelor şi instrumentelor de economie socială în vederea creşterii şanselor de inserţie pe piaţa muncii pentru persoanele private de libertate.

Agenda mesei rotunde va cuprinde prezentarea unor modele relevante prin care sectorul de afaceri înțelege importanța și contribuie la inserția pe piața muncii a persoanelor defavorizate, cum ar fi tinerii delincvenți sau deținuți din România. De asemenea, va fi prezentat cadrul legal în care se poate face economie socială în România și până unde se întinde aceasta în raport cu economia centrată pe capital. 

Scopul evenimentului este acela de a facilita un schimb de experiențe între actorii economiei de piață interesați de bunăstarea comunităților în care își desfășoară activitatea. 

Vă invităm să prezentați modele de succes privind responsabilitatea socială corporativă și modul în care sectorul de afaceri, prin firma pe care o reprezentați, s-a implicat în programe de reintegrare profesională și socială a unor categorii sociale defavorizate. De asemenea, menționăm că vă vom pune la dispoziție un spațiu pentru prezentarea și promovarea materialelor informative realizate de organizația pe care o reprezentați. În cazul în care doriți să faceți o prezentare, vă rugăm să o transmiteți electronic, în format .ppt, până la data de 18 aprilie 2012, ora 16.00, în atenția dlui. Eugen Lucan, expert economie socială - eugen.lucan@cred.org.com, tel. 0722 133 935, 0741 134 444. Prezentările vor avea o durată de maxim 15 min.
În speranţa că veţi răspunde afirmativ invitaţiei noastre, vă rugăm să confirmaţi participarea dumneavoastră ori a unei persoane desemnate, până luni, 23 aprilie 2012 ora 15,00, la adresa de mail – office@cred.org.ro, corina.atanasiu@cred.org.ro, sau la fax 021 3108211. 

Cu deosebită consideraţie,

Corina Atanasiu, Coordonator CERES – Centrul de Resurse pentru Economie Socială
„Investeşte în oameni!”

Economia sociala- O noua provocare in insertia pe piata muncii a detinutilor – Proiect cofinanţat din Fondul Social European prin Programul Operaţional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007-2013”,
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