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Pentru mai multe detalii despre proiectul S.M.A.R.T. vă invităm să luați legătură cu d-na Andreea Gudin (expert PR) la nr. de telefon +40 722 500 073, prin email, la adresa andreea.gudin@armatasalvarii.ro  sau accesând adresele:

https://armatasalvarii.ro/smart/ 

https://www.facebook.com/armatasalvariiSMART/ 

Punct de contact S.M.A.R.T.: strada Dumitru Zosima nr. 16, sector 1, București (sediul Armata Salvării România)
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Proiectul beneficiază de un grant în valoare de 1.237.069,44 Euro oferit de Norvegia prin Granturile Norvegiene în cadrul Programului Dezvoltare locală. 

Obiectivul proiectului SMART este de a reduce sărăcia și de a crește coeziunea economica și sociala, creand un model de interventie comunitara care imbina activitatile de interventie sociala cu masurile de dezvoltare comunitara, implicand toti actorii comunitari din Iasi, Ploiesti si Bucuresti. 
*Material realizat cu sprijinul financiar al Granturilor Norvegiene 2014 – 2021. Conținutul acestuia (text, fotografii, video) nu reflectă opinia oficială a Operatorului de Program, a Punctului Național de Contact sau a Oficiului Mecanismului Financiar. Informațiile și opiniile exprimate reprezintă responsabilitatea exclusivă a autorului/autorilor.                                                                                                                        

www.eeagrants.ro, www.frds.ro
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