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În anul 2010 a fost adoptată Legea nr. 151 privind serviciile specializate integrate de sănătate, educaţie şi sociale adresate persoanelor cu tulburări din spectrul autist şi cu tulburări de sănătate mintală asociate.  Acestă lege va asigura cadrul legal pentru realizarea detecţiei active precoce a copiilor cu tulburări din spectrul autist şi diagnosticul de specialitate. În urma acestor acţiuni se va putea realiza monitorizarea şi tratamentul cazurilor diagnosticate în cadrul serviciilor specializate de sănătate mintală.

Având în vedere prevederile art. 9 din Legea nr. 151/2010 care stipulează faptul că normele de aplicare ale prezentei legi se aprobă prin ordin comun al ministrului sănătăţii şi al preşedintelui Casei Naţionale de Asigurari de Sănătate, reprezentanţi ai Ministerului Sănătăţii, Centrului Naţional de Sănătate Mintală, specialişti din reţeua de psihiatrie pediatrică – membrii în Comisia de specialitate a Ministerului Sănătăţii, precum şi reprezentanţi ai Casei Naţionale de Asigurări de Sănătate au elaborat proiectul de Ordin privind aprobarea normelor metodologice de aplicare a Legii privind serviciile specializate integrate de sănătate, educaţie şi sociale adresate persoanelor cu tulburări din spectrul autist şi cu tulburări de sănătate mintală asociate.
Prin prezentul proiect de act se definesc principalii termeni de specialitate utilizaţi în acest domeniu, este identificată echipa multidisciplinară care va avea responsabilităţi şi competenţe în furnizarea serviciilor specializate pentru persoanele cu tulburări din spectrul autist, sunt precizate standardele de formare pentru specialiştii care vor lucra în domeniu.

Totodată, sunt stabilite serviciile specializate de depistare şi intervenţie precoce , precum şi modalitatea de finanţare a acestora.

Faţă de cele de mai sus,  vă supunem aprobării prezentul proiect de Ordin privind aprobarea normelor metodologice de aplicare a Legii privind serviciile specializate integrate de sănătate, educaţie şi sociale adresate persoanelor cu tulburări din spectrul autist şi cu tulburări de sănătate mintală asociate.
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