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ALĂTURĂ-TE CAMPANIEI “TRĂIEȘTE SĂNĂTOS!”
Caravana campaniei Trăiește sănatos! vine la tine! Patronatul Medicinei Integrative va demara în cadrul proiectului: ‘’Reţea regională pentru promovarea şi aplicarea conceptelor economiei sociale, în vederea creşterii şanselor de reinserţie socială a persoanelor cu dizabilităţi’’, în perioada noiembrie 2011-ianuarie 2012, în regiunea București Ilfov,  întalniri în cadrul instituțiilor dumneavoastră.

Alăturându-te caravanei, te alături lumii intregi în demersul de a schimba stilul de viață. Specialiști în domeniu iți vor oferi informații utile despre alimentație și stilul de viață care trebuie adoptat pentru o viață sănătoasă.

Caravana campaniei „Trăiește sănatos!” va poposi în școli, ong-uri, cămine de bătrâni. De asemenea, cei prezenți vor beneficia de investigații medicale de bază gratuite precum: testul de determinare a glicemiei, a indicelui de masă corporala și a tensiunii arteriale.
Sănătatea reprezintă o temă importantă în vocabularul fiecăruia, ne determină să ne orientăm asupra lucrurilor din jurul nostru. Un stil de viață haotic, graba și stresul de zi cu zi își lasă amprenta asupra multora dintre noi. Prin campania Trăiește sănatos!, se încearcă prezentarea subiectului atât de dezbătut – sănătatea – într-un mod interactiv.
Confirmarea participării la campania Trăiește sănatos!:

Tel: 021.2693244

E mail : irina.cioroba@patmedin.ro
Cu deosebită stimă,

Irina Cioroba

Coordonator Centru București Ilfov
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Investeşte în oameni!
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