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Comitetul Economic şi Social European
Președintele

	Scrisoarea nr. 1916/2011
	Bruxelles, 28 iulie 2011


În atenția membrilor

Comitetului Economic şi Social European

Stimată doamnă, stimate domn,

Am plăcerea să vă anunţ lansarea concursului pentru acordarea Premiului CESE pentru societatea civilă 2011, premiu instituit în 2006.
Obiectivul acestui premiu este recompensarea şi încurajarea iniţiativelor concrete şi a realizărilor care contribuie în mod semnificativ la promovarea identităţii şi integrării europene.

Obiectivul general al premiului este de a sensibiliza opinia publică cu privire la contribuția substanţială pe care o pot aduce organizațiile societății civile la crearea unei identități și a unei cetățenii europene, întruchipând valorile comune care stau la baza integrării europene.

 Premiul pe 2011, cu o valoare totală de 30 000 EUR, are ca temă „Dialogul şi participarea promovează valorile UE: integrare, diversitate, solidaritate şi toleranţă”. Premiul va răsplăti proiecte şi iniţiative ale societăţii civile care se pun în serviciul valorilor UE şi al obiectivului general al premiului, aşa cum este acesta menţionat mai sus. Iniţiativele trebuie să se fi dovedit inovatoare în ceea ce priveşte conceptul şi aplicarea şi să aducă o contribuţie valoroasă la bunăstarea comunităţilor lor. Dialogul şi participarea trebuie să fie mijloacele esenţiale prin care se realizează aceste iniţiative şi proiecte.

Doresc să vă atrag atenţia asupra faptului că este răspunderea dvs, singuri sau în colaborare cu alţi membri ai Comitetului, să propuneţi candidaţi pentru premiu şi să depuneţi documentele de nominalizare a acestora înaintea juriului de selecţie.

Începând cu data de 16 august, veţi putea găsi informaţii detaliate cu privire la criteriile de nominalizare şi procedura de depunere a candidaturii, precum şi formulare de înregistrare în care se pot completa informaţiile cu privire la candidaţi şi o descriere a proiectelor sau iniţiativelor organizaţiei care justifică propunerea, pe site-ul internet al CESE; la adresa:

www.eesc.europa.eu/civilsocietyprize
Nominalizările pot fi transmise prin email sau prin poştă, după preferinţă.

Termenul-limită pentru depunerea dosarelor este 7 octombrie, premiul urmând să fie decernat la 7 decembrie 2011.

De asemenea, candidaţii pot fi nominalizaţi de unul sau mai multe CES naţionale sau instituţii similare sau de una sau mai multe organizaţii sau reţele ale societăţii civile europene.

Mă bucur să pot conta pe sprijinul şi cooperarea dumneavoastră pentru a identifica cele mai bune practici printre iniţiativele societăţii civile şi vă mulţumesc pentru acest lucru.

Cu stimă,





Staffan NILSSON
Rue Belliard/Belliardstraat 99 — 1040 Bruxelles/Brussel — BELGIQUE/BELGIË
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