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Investeşte în oameni!”

Tranziţia spre libertate prin Centre Regionale de Incluziune Socială – Proiect cofinanţat din Fondul Social European prin Programul Operaţional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007-2013”

Conferința Internațională

 “Metode inovatoare pentru reabilitarea socială a deținuților”
25.09.2012 – 29.09.2012
Stimate Domn/Stimată Doamnă,

Centrul Român pentru Eucație și Dezvoltare Umană are plăcerea să vă invite să participați la Conferința Internațională “Metode inovatoare pentru reabilitarea socială a deținuților”. Temele abordate vizează prezentarea unor modele de bună practică inovatoare de reintegrare socială a persoanelor private de libertate din diverse țări europene. 
Evenimentul este organizat în cadrul proiectului “Tranziția spre libertate prin Centre Regionale de Incluziune Socială”, finantat de Fondul Social European, prin Programul Operaţional Sectorial pentru  Dezvoltarea Resurselor Umane 2007 – 2013 si este derulat de CRED in parteneriat cu ARPEGE - Action Reparatrice prestation et guidance educative - Belgia, Asociatia Kelsen - Baia Mare, Penitenciarul Galati, Penitenciarul Ploieşti, Asociatia Filantropia Ortodoxa - Alba Iulia, High:Five - Danemarca, Fundatia De Ingrijiri Comunitare - Bucureşti. Acesta va avea loc în perioada 25 Septembrie 2012 – 29 Septembrie 2012, la Hotel Howard Johnson, București.

Dorim să vă comunicăm faptul că toate costurile legate de transport, masă, cazare pe durata de desfășurare a conferinței vor fi suportate de către organizatori – C.R.E.D.

În speranța unui răspuns afirmativ, vă rugăm să confirmați participarea dvs. până pe data de 06.09.2012 la adresa de email: anca@cred.org.ro, sau fax: 021/3108211

Cu deosebită considerație,

Camelia Tancău, Președinte C.R.E.D.
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