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* primii beneficiari ai acestui curs de calificare sunt 14 persoane private de libertate, cu abilităţi în arta culinară * cursurile se desfăşoară în cadrul unui proiect cu finanţare europeană, derulat de Centrul Român pentru Educaţie şi Dezvoltare Umană 
Un număr de 14 deţinuţi din cadrul Penitenciarului Brăila au început cursurile de formare în meseria de bucătar. Acesta este doar un prim modul de cursuri, care se desfăşoară în cadrul unui proiect cu finanţare europeană. Astfel, Centrul Român pentru Educaţie şi Dezvoltare Umană (CRED) a demarat pe 1 iulie, proiectul "Economia Socială - O nouă provocare în inserţia pe piaţa muncii a detinuţilor", cofinanţat din Fondul Social European prin Programul Operaţional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007-2013. Proiectul vizează crearea de noi instrumente de inserţie profesională a persoanelor aflate în detenţie prin intermediul structurilor economiei sociale. Proiectul se desfăşoară în 3 regiuni de dezvoltare - Bucureşti-Ilfov, Sud-Est şi Sud-Muntenia - pe o perioadă de 3 ani şi vizează, ca principal grup ţintă, 356 de deţinuţi.
Penitenciarul Brăila, în baza parteneriatului încheiat cu organizaţia CRED, a început derularea proiectului, constând în organizarea de cursuri de formare profesională în diverse meserii, în concordanţă cu cerinţele pieţei muncii, pentru deţinuţii care se pregătesc pentru liberare. Proiectul se derulează pe o perioada de 3 ani şi prevede calificarea unui număr de 56 de bucătari, 50 de legumicultori şi 30 de frizeri. "În data de 7 decembrie a avut loc deschiderea primului curs de calificare în meseria de bucătar, cu o durată de 6 luni, care va fi structurat pe două module, pregătire teoretică şi practică. Primii beneficiari ai acestui curs de calificare sunt 14 persoane private de libertate cu abilităţi în arta preparatelor culinare. Obiectivul general al proiectului constă în dezvoltarea mecanismelor şi instrumentelor de economie socială în vederea creşterii şanselor de inserţie pe piaţa muncii a persoanelor care au executat o pedeapsă privativă de libertate", a precizat scms. Simona Kober, purtător de cuvânt al Penitenciarului Brăila.

Partenerii implicaţi în derularea proiectului sunt Penitenciarul de Minori şi Tineri Tichileşti, Penitenciarul Brăila, Penitenciarul de femei Târgşor, SC Monoprix SRL Brăila, European Think Pour la Solidarite Belgia.
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