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„Economia Socială – O nouă provocare în inserţia pe piaţa 
muncii a deţinuţilor”
Hotel Delta Tulcea
18-21 August 2010
-Raport Kick of meeting-
Participanti in cadrul intalnirii: 26 persoane

· Angajati CRED: 14 participanti
· Parteneri prezenti/participanti din partea partenerilor: 
                                  1 - Penitenciarul de Femei Targsor- 3 participanti;

                                  2- Penitenciarul de Minori si Tineri Tichilesti- 3 participanti;

                                  3- Penitenciarul Braila- 2 participanti;

                                  4- SC Monoprix SRL- 2 participanti ;

                                  5-  European Think Tank Pour la Solidarite, Belgia- 1 participant

· Administratia Nationala a Penitenciarelor: 1 participant 
Obiectivele intalnirii:
· Intercunoasterea institutiilor partenere in cadrul proiectului;
· Prezentarea proiectului si a sarcinilor care revin in proiect fiecarui partener; 

· Prezentarea tuturor membrilor echipei de implementare a proiectului : Personalul de conducere si angajatii CRED implicati in proiect, Personalul de conducere si angajatii din partea insitutiilor partenere, precum si  Personalul de contact detasat in proiect de catre parteneri. 
· Cunoasterea atributiilor fiecarui membru al echipei de proiect si stabilirea modalitatilor concrete de comunicare la nivelul echipei;
· Familiarizarea membrilor echipei de proiect cu conceptele economiei sociale si discutarea modalitatilor concrete in care acestea vor putea fi puse in practica;
· Prezentarea procedurilor interne de planificare, coordonare, monitorizare si control initiate la nivelul organizatiei. 

Ziua 1(18 august 2010)- Sosirea participanţilor; angajaţii în cadrul proiectului, partenerii şi persoanele de legătura în cadrul proiectului din cadrul partenerilor. 
Ziua a II-a(19 august 2010)
· În prima parte a zilei, fiecare partener şi-a prezentat instituţia pe care o coordonează, care este profilul acesteia şi ce activităţi derulează. Prezentarea organizatiei CRED a fost facuta de catre Dna Camelia Tancau, Presedinte, apoi prezentarea Penitenciarului de Femei Targsor(partenerul nr.1), de catre Dl Andrei Toma, Sef Serviciu Educatie Psiho-sociala, prezentarea Penitenciarului de Minori si Tineri Tichilesti(partenerul nr.2), de catre Dl Ionel Ceama, Director Adjunct Educatie, prezentarea Penitenciarului Braila(partenerul nr.3), de catre Dl Director Valeriu Tugui, apoi prezentarea activitatilor de la SC Monoprix SRL(partenerul nr.4), de catre Dl Iulian Zamfir(partenerul nr.4), Administrator si prezentarea organizatiei din Belgia, European Think Tank Pour la Solidarite(partenerul nr.5), de catre Dl. Denis Stokkink, Presedinte. Organizatia partenera din Belgia are drept profil de activitate promovarea: coeziunii sociale, economiei sociale si solidaritatii, diversitatii, cetateniei si democratiei participative si promovarea dezvoltarii durabile. De asemenea, a fost prezentat si un proiect European in cadrul caruia este implicat partenrul belgian, proiect ce consta intr-o Campanie nationala de informare si sensibilizare asupra problemei incluziunii si protectiei sociale. 
· Prezentarea Proiectului Economia Sociala- O noua provocare in insertia pe piata muncii a detinutilor, de catre Dna Camelia Tancau, Manager Proiect. Au fost prezentate participantilor obiectivele si activitatile proiectului. Au fost detaliat prezentate activitatile pe fiecare regiune in parte, respectiv 
· Regiunea Sud Muntenia, cu activitatile: Crearea unui atelier de brutarie; Cursuri de calificare CNFPA pentru 150 de detinute: 75 detinute-curs de brutarie, 75 detinute-curs de lucrator in cultura plantelor; Informare si consiliere socio-psihologica cu privire la integrarea pe piata muncii-150 detinute ; initiere in metode de cautarea unui loc de munca prin intermediul TIC-150 detinute
· Regiunea Sud- Est, cu activitatile : PMT Tichilesti: Crearea atelierelor de: frizerie, practica in zidarie, confectioner tamplarie din aluminiu si mase plastice;Penitenciarul Braila: Crearea atelierelor de: legumicultura si bucatarie; Cursuri de calificare CNFPA pentru 206 detinuti: 56 detinuti-curs de bucatar; 30 detinuti-curs confectioner tamplarie din aluminiu si mase plastice; 30 detinuti-curs zidarie; 40 detinuti-curs frzerie; 50 detinuti-curs lucrator in cultura plantelor; Informare si consiliere socio-psihologica cu privire la integrarea pe piata muncii-206 detinuti ; Initiere in metode de cautarea unui loc de munca prin intermediul TIC-206 detinuti
· Regiunea Centru, cu activitatile: Sesiuni de formare pentru specialisti in domeniul incluziunii sociale; 4 cursuri in domeniul Economiei Sociale: 1 Curs Tehnici de Stimulare a CSR (Corporate Social Responsibility) ;1 Curs Antreprenoriat Social ; 1 Curs Achizitii Publice ; 1 Curs Notiuni de Management Financiar ; Elaborarea unei strategii de dezvoltare a economiei sociale pentru persoanele aflate in detentie; Realizarea unei harti a oportunitatilor de angajare a persoanelor care ies din detentie in regiunile vizate in proiect; Analiza modelelor de bune practici in domeniul economiei sociale in minim 8 state europene. 

· Alte activitati din cadrul proiectului: Schimburi de experienta transnationala ; Elaborare materiale de informare in domeniul economiei sociale: ghid de bune practici, mape cu informatii privind insertia pe piata muncii, afise informative, pliante sensibilizare cu privire la responsabilitatea sociala a intreprinderilor ; Mese rotunde de sensibilizare a CSR in intreprinderi: cate o masa rotunda/regiune de dezvoltare/an, in vederea stimularii parteneriatului public privat pentru reinsertia sociala a peroanelor private de libertate; Conferinta internationala de promovare a principiilor economiei sociale cu tema: rolul economiei sociale in procesul de insertie pe piata muncii a persoanelor care au parasit penitenciarele. 
· Prezentarea membrilor echipei si a responsabilitatile pe care fiecare membru le are in proiect; clarificari cu privire la anumite responsabilitati si la modalitatea de raportare lunara a activitatilor regionale si orizontale. 
· Economia sociala- concept, rol si domeniu de actiune- prezentare realizata de catre Expertul international, Denis Stokkink; 
· Prezentarea originii domeniului Economiei sociale- inceputul sec XIX- primele teorii si primele experiente in economia sociala; prezentarea conceptelor economiei sociale in lume;
· Sublinierea valorilor fundamentale ale economiei sociale, ca alternativa la economia capitalista dominanta: voluntariatul, autonomia, egalitatea si solidaritatea;
· Caracteristicile economiei sociale: primeaza persoana si obiectivul social, in fata capitalului, adeziunea membrilor este voluntara si deschisa, deciziiile se iau in mod democratic, prin consultarea membrilor, interesul comun al membrilor cu interesul general; principiile responsabilitatii si solidaritatii; autonomia gestionarii si independenta; prioritatea dezvoltarii durabile( din punct de vedere social, economic si al dezvoltarii durabile);
· Economia sociala evolueaza sub forme juridice diferite: cooperative, case de ajutor reciproc, asociatii si fundatii;

· Domeniile de actiune ale Economiei sociale: protectie sociala, servicii sociale, sanatate, sectorul bancar si al asigurarilor, productie agricola, protectia consumatorilor, munca in asociere, artizanat, locuinta, formare si educatie, cultura, sport si timp liber. 
· Concluzii: Economia sociala-  un sector creator de locuri de munca la nivel local;
· organizatii de oameni, promotori ai dezvoltarii locale si globle. 

·  un sector care asociaza si responsabilizeaza cetatenii. 

· Prezentarea de catre expertul international, Denis Stokkink, a unui document ce contine caracteristicele pe care trebuie sa le indeplineasca o intreprindere sociala; este vorba despre 4 criterii economice si 5 criterii sociale, iar conceptual de intreprindere sociala contine caracteristicile comune ale conceptului de cooperativa cu cel de organizatie fara scop patrimonial. 
· Sesiune de explicatii suplimentare, in urma intrebarilor de clarificare 
Ziua a III-a(20 august 2010)

Procedurile interne de planificare, coordonare, monitorizare si control initiate la nivelul organizatiei 
·  Prezentarea si analizarea Procedurilor de raportare individuala lunara a activitatilor: 
· Conceperea Timesheet-ului si a Raportului lunar de activitate, de catre fiecare angajat in proiect(modalitatea de completare, data la care se trimit spre verificare si avizare);
· Analizarea Planificarii Lunare a Activitatilor Individuale(PLAI) 

· Persoanele responsabile de verificarea si vizarea acestor documente de raportare lunara;

· Procedura de raportare lunara regionala si orizontala
· Raportarea la nivel de Regiune/Centru- ce contine rapoartele coordonatorilor de regiuni privind activitatile realizate in regiune in luna respectiva;
· Raportarea activitatilor orizontale- Fiecare coordonator orizontal(CO) cu responsabilitati in toate regiunile din cadrul organizatiei va realiza un raport de centralizare lunar  cu privire la stadiul activitatii de care este responsabil : Manager Resurse Umane, Responsabil Financiar, Responsabil Instruire, Responsabil  Achizitii, Responsabil Relatii Publice.
· Procedura de Planificare lunara la nivel de Regiune/Centru- planificarile coordonatorilor regionali, in corespondenta cu graficul activitatilor proiectului;

· Intrebari si raspunsuri; Concluzii;
· Incheierea sesiunilor de lucru. 
Rezultate:  

· Fiecare institutie partenera in cadrul proiectului si-a facut cunoscut domeniul de activitate;
· S-a prezentat proiectul si  responsabilitatile care revin in proiect fiecarui partener; 

· A fost prezentat membrilor echipei de implementare a proiectului : Personalul de conducere si angajatii CRED implicati in proiect, Personalul de conducere si angajatii din partea insitutiilor partenere, precum si  Personalul de contact detasat in proiect de catre parteneri;
· Fiecare membru al echipei si-a cunoscut atributiile in cadrul proiectului si a aflat modalitatile concrete de comunicare la nivelul echipei;
· Membrii echipei de proiect s-au familiarizat cu anumite concepte ale economiei sociale si s-au analizat modalitatile concrete in care acestea vor putea fi puse in practica;
· Au fost prezentate procedurile interne de planificare, coordonare, monitorizare si control initiate la nivelul organizatiei. 
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„Investeşte în oameni!”

Economia sociala- O noua provocare in insertia pe piata muncii a detinutilor – Proiect cofinanţat din Fondul Social European prin Programul Operaţional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007-2013”,
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